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Τιμήθηκαν οι προστάτες των γραμμάτων και της 
παιδείας στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Μέσα στους κατάμεστους από μαθητές και εκπαιδευτικούς 
Ιερούς Ναούς, τιμήθηκε η Εορτή των Τριών Αγίων Μεγάλων 
Ιεραρχών και Οικουμενικών Διδασκάλων στην Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό ο 
Αρχιερατικός Εσπερινός και στην συνέχεια η τελετή βράβευσης του 
Λογοτεχνικού Μαθητικου Διαγωνισμού, που προκήρυξε το Γραφείο Νεότητος της 
Ιεράς Μητροπόλεως. (Δείτε περισσότερα ΕΔΩ)

Το πρωί της συνάξεως των Αγίων Τριών Ιεραρχών, ο Σεβασμιώτατος 
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Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Αγίου Νικάνορος Καστοριάς, με την συμμετοχή πολλών μαθητών και 
εκπαιδευτικών, οι οποίοι τίμησαν τους προστάτες των γραμμάτων και της 
παιδείας.

Στα παιδιά μίλησε ο καθηγητής κ. Ιωάννης Τσέας.

Στην Θεία Λειτουργία εκκλησιάστηκαν το 1ο και 2ο Γ.Ε.Λ. και ΕΠΑΛ Καστοριάς, το 
Μουσικό Γυμνάσιο και Λύκειο, το 9ο και 10ο Δημοτικό Σχολείο και το 1ο Γυμνάσιο 
Καστοριάς.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους εκπαιδευτικούς των Σχολείων και 
ευχήθηκε τα δέοντα.

Το πρωί της ιδίας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος επισκέφτηκε το Ειδικό Νηπιαγωγείο 
και Δημοτικό, και το Νηπιαγωγείο που συστεγαζεται με το 9ο Δημοτικό Σχολείο, 
όπου και ευλόγησε τις Βασιλόπιτές τους.



Επέτειος κοιμήσεως Μακαριστού Μητροπολίτου Καστορίας 
Γρηγορίου Γ’

Την ημέρα αυτή συμπληρώθηκαν 28 χρόνια από την κοίμηση του Μακαριστού 
Μητροπολίτου Καστορίας κυρού Γρηγορίου του Γ’ (Παπουτσόπουλου). Ο 
Μακαριστός Γρηγόριος ο Γ’, ποίμανε την Ιερά Μητρόπολη Καστορίας από το 1985 
έως το 1996. Άφησε στο ποίμνιο του μνήμη αγίου Ιεράρχου, με πολλά πνευματικά 
και διοικητικά χαρίσματα.

Γι’αυτό τον λόγο ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. Καλλίνικος, τέλεσε επιμνημόσυνη 
δέηση στο τέλος της Θείας Λειτουργίας στον Ι.Ν. του Αγίου Νικάνορος.



Ο Μακαριστός Μητροπολίτης Γρηγόριος ήταν ο ιδρυτής του Ραδιοφωνικού 
Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας «Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος», 
γι’αυτόν τον λόγο σήμερα ημέρα της επετείου της κοιμήσεώς του, ο Ρ/Σ εξέπεμψε 
ζωντανά ένα τρίωρο αφιέρωμα ως «Ραδιοφωνικό Μνημόσυνο» στην μνήμη του 
ιδρυτού του.

Το αφιέρωμα στον Μακαριστό παρουσίασε ο διευθυντής του Ρ/Σ κ. Ευάγγελος 
Παπαδόπουλος, με συμπαρουσιαστή τον οδηγό κ. Ιωάννη Δημητρόπουλο. Στο 
αφιέρωμα μίλησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος ως διάδοχός 
του, ο Σεβ. Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος ο οποίος ήταν 
συνδεδεμένος με τον Μακαριστό από τα λαικά τους χρόνια με κοινό πνευματικό 
πατέρα, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ ο οποίος ήταν 
ο διάδοχος του Μακαριστού ως Ηγουμένου στην Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής 
Πόρου Τροιζηνίας, ο π. Μηλτιάδης Ζέρβας ο οποίος είναι εφημέριος του Ι.Ν. Αγίας 



Αικατερίνης όπου ο Μακαριστός διετέλεσε εφημέριος ως ιερεύς, ο π. Συμεών 
Παπαδόπουλος ως υπεύθυνος του ιδρύματος «Λυτρωτής» το οποίο ίδρυσε ο 
Μακαριστός μαζί με τον πνευματικό του πατέρα, και ο κ. Χαράλαμπος 
Καπατασίδης ο οποίος εξιστόρισε θαυμαστή εμπειρία του με τον Μακαριστό.

Παράλληλα ακούστηκαν μερικά ιστορικά ηχητικά αποσπάσματα από κηρύγματα 
του Μακαριστού σε Ιερούς Ναούς και ομιλίες του σε εκδηλώσεις.

Εκδήλωση τιμής για τους συνταξιοδετηθέντες εκπαιδευτικούς 
και κοπή βασιλόπιτας

Εκδήλωση τιμής για τους συνταξιοδετηθέντες εκπαιδευτικούς και κοπή 
βασιλόπιτας.

Το απόγευμα μετά το πέρας του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε, σε συγκινητικό 
κλίμα, η τελετή εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Καστοριάς οι οποίοι συνταξιοδοτήθηκαν κατά το έτος 2023.

Κατά τον εσπερινό ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους Εκπαιδευτικούς για την 
προσφορά τους και τους ευχήθηκε τα δέοντα.

Την εκδήλωση τιμής και βράβευσης των εκπαιδευτικών χαιρέτισαν ο 



Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο Αντιδήμαρχος κ. 
Ιωάννης Γκόγκας ως εκπρόσωπος του Δημάρχου Καστοριάς κ. Ιωάννου Κορεντσίδη, 
η Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς κ. Ευγενια Μαρνέρη, ο 
Διευθυντής της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς κ. Αναστάσιος 
Ξανθόπουλος.

Αμέσως μετά ακολούθησε σε κέντρο δεξιώσεων η κοπή βασιλόπιτας των 
εκπαιδευτικών.

ΔΕΙΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΕΔΩ
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